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1 EINFÜHRUNG  

 

Es  stehen  zwei  verschiedene  Abonnements  zur  Auswahl:  IV Produkt  Cloud  Free  und  IV Produkt  Cloud  

Service+ . 

1.1  IV P rodukt Cloud Free  

 

• Völlig  kostenloses  Abonnement  

• Verbindung  übers  Internet 

• Anzeige  von  Status  und  Fließschema  und  Quittierung  von  Alarmen  

• Einfaches  Upgrade  auf Service+  (inkludiert  des  ersten  Monats)  

 

1.2  IV P rodukt Cloud Service+  
 

• Voller Zugriff  zur  Änderung  von  Regelungsfunktionen  und  zur  Einstellung  von  Werten 

• Alarmmeldungen,  Verlauf  und  Updates  

• Optimal  zur  Einstellung  und  Inbetriebnahme  

• Option  von  Remote -Support  durch  IV Produkt  

  

https://www.ivprodukt.de/cloud-free
https://www.ivprodukt.de/cloud-service-plus
https://www.ivprodukt.de/cloud-service-plus
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2 INTERNETVERBINDUNG HERSTELLEN  

2.1  Internetverbindung herstellen  
• Das Ethernet -Kabel an die Climatix anzuschließen. (T- IP).  

 

 

 

 

• Climatix erfordert eine Internetverbindung, die nicht über einen Proxy -Server erfolgt.  

• Port  443  (https) muss  geöffnet  sein.  

• Port  80  (http) muss  geöffnet  sein.  

• Die  Breitbandverbindung  wird aufgrund  der  umfangreichen  Software  der Steuerungseinheit 

empfohlen.  

• Die  Internetverbindung  muss  unbedingt  stabil  sein.  

 

Weitere Informationen  erhalten  Sie  hier: IV Produkt  Cloud,  Sicherer  anschluss  

  

https://www.ivprodukt.se/api/documents/download?id=document-2587
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3 DAS PORTAL  

3.1  Browser  

Der  Browser  muss  HTML5  unterstützen.  

• Google  Chrome,  Mozilla  Firefox,  Safari  und  Microsoft  Edge  wurden  erfolgreich  getestet.  

 

• Internet Explorer wird nicht empfohlen!  

3.2  Das  Cloud -Portal  

Melden  Sie  sich  beim  Cloud -Portal  unter folgender  Adresse  an:  https://cloud.ivprodukt.com  

 

 

3.3  Anmelden  

Sie  haben  eine  Mail mit Anmeldedaten  für die  erstmalige  Anmeldung  erhalten.  

1. Geben  Sie Ihre Mailadresse und das Kennwort für die erstmalige Anmeldung ein und klicken 

Sie auf “Anmelden”. Sie werden dann aufgefordert, Ihr Kennwort zu ändern.  

2. Hinweis: Ein sicheres Kennwort umfasst mindestens 8 Zeichen und mindestens einen 

Buchstaben sowie ein Sonderzeichen. Erstellen und bestätigen Sie Ihr sicheres Kennwort.  

3. Klicken  Sie  zur  Bestätigung  auf “Kennwort  ändern”.  

 

https://cloud.ivprodukt.com/
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3.3.1  Kennwort vergessen  

Sollten  Sie  Ihr Kennwort  vergessen  haben,  nutzen  Sie  die  Funktion  “Mein  Passwort  zurücksetzen”  

und folgen  den Anweisungen.  

 

3.3.2  Passwort  

Das  passwort  muss  aus  mindestens  8 Zeichen  bestehen  und  sollte  jeweils  ein Zeichen  der  folgenden 

Gruppen beinhalten:  

* Großbuchstaben  (A…Z)  

* Kleinbuchstaben  (a…z)  

* Zahlen  (0…9)  

* Nichtalphabetische  Zeichen  (t.ex.  !,$,+,?)  

 

3.4  Navigation  

Es  gibt  zwei  Menüs,  ein horizontales  und  ein vertikales.  Je  nach  Auswahl  im horizontalen  Menü  

ändert  sich das vertikale Menü. Je nach Benutzerberechtigungen können Menüs unterschiedlich 

aussehen.  
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4 ZWEIST UFI GE AUTHENT IFI ZIERUNG – IV PRODUKT 

CLOUD ANWEISUNG ZUR ANMELDUNG  

Wenn Sie den Microsoft Authenticator zum ersten Mal verwenden oder ein weiteres Konto hinzufügen 

möchten, muss  dies  auf einem  anderen  Gerät  (z. B.  Computer  oder  iPad)  erfolgen,  da  Sie  den  QR -Code  

mit Ihrem Mobiltelefon scannen müssen.  

4.1  Konfiguration der zweistufigen aut hentifizeriung   
Voraussetzung  für die  folgenden  Schritte  ist,  dass  bereits  ein Kundenkonto  für die  IV Produkt  Cloud  

besteht.  

Sollten Sie noch kein Konto haben, registrieren  Sie bitte zunächst ein Konto bzw. Ihr erstes Gerät. Bei 

der ersten Anmeldung  nach  der  Registrierung  ist  die  zweistu fige  Authenti fizierung  noch  nicht  erforderlich  

– diese  wird erst  bei einer erneuten Anmeldung benötigt.  

Falls  Sie  bereits ein bestehendes  IV Produkt  Cloud -Konto haben, müssen Sie  sich  bei  der nächsten 

Anmeldung  über die zweistu fige Authenti fizierung identi fizieren. Um diesen Vorgang durchzuführen, 

folgen Sie bitte den nachstehenden Schritten.  

 

1. Klicken  Sie  auf „Anmelden“  und  geben  Sie  Ihre E -Mail-Adresse  sowie  Ihr Passwort  ein.  Diese  

Zugangsdaten  haben Sie bei der Registrierung Ihres ersten Geräts angegeben. Melden Sie sich mit 

diesen Benutzerdaten an.  

 

Nachdem Sie sich erfolgreich angemeldet haben, erscheint ein Fenster, das Sie darauf hinweist, den 

Google Authenticator zu installieren. Wenn Sie die App bereits installiert haben, fahren Sie bitte 

direkt mit Schritt 3 fort.  
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2. Microsoft Authenticator -App installieren  

• Installieren Sie die Microsoft Authenticator -App, falls diese noch nicht auf Ihrem Gerät 

vorhanden ist. Für die Aktivierung der zweistufigen Authentifizierung ist diese App erforderlich.  

• Öffnen Sie den App Store (iOS) oder Google Play (Android) und suchen Sie nach „Microsoft 

Authenticator“. Laden Sie die App herunter und öffnen Sie sie nach der Installation.  

3. Konto in der Authenticator -App hinzufügen  

• Öffnen Sie die den Microsoft Authenitficator App und tippen Sie auf „QR -Code scannen“.  

• Falls diese Option nicht angezeigt wird (Sie also bereits die App benutzen), tippen Sie oben 

rechts auf das Pluszeichen (+).  

• Die App fragt ggf. nach Kamerazugriff – bestätigen Sie dies mit „OK“.  

• Auf dem Bildschirm erscheint nun ein quadratischer Rahmen zum Scannen des QR -Codes.  
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4. QR -Code  auf dem  Bildschirm  scannen  

• Wechseln  Sie  zu  dem  Gerät  (z. B.  Computer  oder  iPad)  auf dem  sich  die  Anmeldeseite  der  

IV Produkt  Cloud befindet und drücken Sie auf „Fortsetzen“.  

• Ein  QR -Code  wird auf  dem  Bildschirm  angezeigt.  

• Nutzen  Sie  nun den  Microsoft  Authenticator -App  auf ihrem Handy  um den  QR -Code  zu  

scannen.  

• Die  App  erstellt  automatisch  ein Authentifizierungsprofil  und  speichert  es.  
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5. Die  Authentifizierung  abschließen  

• Klicken Sie nach dem Scannen auf „Weiter“.  

• Geben Sie den sechsstelligen Code im IV Produkt app ein, der in der Authenticator -App 

angezeigt wird. (Der  Code wird alle 30 Sekunden automatisch aktualisiert.)  

• Klicken Sie erneut auf „Weiter“, um die Einrichtung abzuschließen.  

 

 

 

 

4.2  Anmeldung mit Microsoft Authenticator  
1. Melden  Sie  sich  mit Ihrer E -Mail Adresse  an 

• Klicken  Sie  auf „Anmelden “. 

• Geben  Sie  Ihr Passwort  ein und  klicken  Sie  auf  „Anmelden “. 
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2. Geben  Sie  Ihren Authentifizierungscode  ein: 

• Öffnen Sie Ihre „Microsoft Authenticator“ -App.  

• Geben Sie den angezeigten Code aus der App ein.  

• Klicken Sie anschließend auf „ Weiter“. 
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4.3  Verlorenes Telefon  / kein zugriff auf die  Z weistufige  

Authentifizierung  
Wenn Ihr Telefon defekt ist oder verloren geht, können Sie nach Eingabe Ihrer E -Mail-Adresse und Ihres 

Passworts auf „Einmaliges Passwort zurücksetzen “ klicken. Das Formular wird an IV Produkt gesendet. 

Anschließend prüft IV Produkt, ob die zweistufige Authentifizierung wiederhergestellt werden kann. 

Eingereichte Formulare werden an Werktagen innerhalb von 24 Stunden bearbeitet.  

 

Abweichungen und Änderungen sind möglich.  
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5 AKTIVIEREN IV PRODUKT CLOUD  

 

Für die  Nutzung  der  Cloud  muss  die  Climatix -Hardware  mit Baujahr  2009  oder  neuer  gemeinsam  mit 

der Softwareversion AHU v3.60 bzw. EHP v3.28 oder höher installiert sein. Bei Climatix mit älteren  

Softwareversionen ist ein Upgrade auf die neueste Version möglich. So führen Sie das Upgrade durch: 

Upgrade von Software und BSP zum Aktivieren der Cloud  

5.1  Akivieren IV Produkt Cloud in Climatix  

1. Melden  Sie  sich  mit dem  Kennwort  2000  an.  (Für unsere  Touch  Handbediengeräte  finden Sie 

hier die Anleitung für die Einwahl: Anmelden Wähle “Betriebsmanager” um auf die weitere 

Menüauswahl zu kommen)  

2. Stecken  Sie  das  Netzwerkkabel  in den  Netzwerkanschluss  (Ethernet),  und  

gehen  Sie  zum Menü 

(-V3.58)  Hauptauswahl  ->  Systemübersicht  ->  Kommunikation  ->  IP -

Konfig. : 

(V4.00 -V4.22)  Hauptauswahl  ->  System  Einstellungen  ->  Kommunikation  -

>  IP -Konfig. : (V4.24 -) System Einstellungen -> Kommunikation -> IP -

Konfig. : 

Bei  dynamischer  IP  >  sicherstellen,  dass  Sie  eine  IP -Adresse  haben.  

Bei statischer IP:  DHCP ->  Passiv  Anschließend  IP -Adresse,  Netzmaske,  

Gateway -Adresse  und  DNS  einstellen.  

Danach  einen  Neustart  durchführen:  Neustart  ->  Ausführen . Stellen  Sie  

sicher,  dass  IP - Adresse, Netzmaske  und Gateway -Adresse korrekt 

angegeben sind.  

3. Gehen  Sie  zum  Menü: 

(-V3.58)  Hauptauswahl  ->  Systemübersicht  ->  Kommunikation  ->  Climatix  IC  -> Aktivierung  ->  

Ja  

(V4.00 -V4.22)  Hauptauswahl  ->  System  Einstellungen  ->  Kommunikation  ->  IV Produkt Cloud -

> Aktivierung -> Ja  

(V4.24 -)System Einstellungen -> Kommunikation -> IV Produkt Cloud -> Aktivierung -> Ja  

 

Stellen  Sie  sicher,  dass  der  Status  “angeschlossen”  lautet.  Der  Aktivierungsschlüssel  ist im 

selben Menü ablesbar. (In Climatixversionen, älter als V3.58 ist, müssen Sie in das Menü 

Erweitert gehen, um den Aktivierungsschlüssel zu finden). Für Geräte ab dem Lieferdatum 

Oktober 2021 kann der Aktivierungsschlüssel auch zusätzlich unter der gerätespezifischen 

Dokumentation  auf IVProdukt.de gefunden werden.  

 

Führen  Sie  einen  Neustart  durch  (dies  geht  am  einfachsten  über  das  Menü: 

(-V3.58)  Hauptauswahl  ->  Systemübersicht  ->  Speichern  / Laden  ->  Neustart  benötigt!  ->  

Ausführen  

(V4.00 -V4.22)  Hauptauswahl  ->  System  Einstellungen  ->  Speichern  / Laden  ->  Neustart 

benötigt! -> Ausführen  

(V4.24 -) System  Einstellungen  ->  Speichern  / Laden  ->  Neustart  benötigt!  ->  Ausführen ). 

  

https://orderdocs.ivprodukt.com/
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5.2  Aktivieren  Sie  Ihre  Climatix  in Cloud  
1. Warten  Sie  mindestens  5 Minuten , nachdem  Sie  die  IV Produkt  Cloud  in der  Climatix 

aktiviert haben.  

Gehen  Sie  dann  zur  Website:  https://cloud.ivprodukt.com  

Auswahl  “Registrieren” . 

 

2. Geben  Sie  Ihre E -Mail-Adresse  und  den  Aktiverungsschlüssel  ein,  den  Sie  im Handheld - 

Terminal gefunden haben. Lassen Sie das Feld “Tenant -Key” leer, wenn Sie kein 

Kundenkonto für das  Digitale Wallet haben.  

 

 

3. Wenn Sie bereits ein IV Produkt Cloud -Benutzer sind, wird das neue Gerät Ihrem 

bestehenden Benutzerkonto hinzugefügt. Wenn Sie ein neuer Benutzer sind, erhalten Sie 

die Zugangsdaten an die von ihnen angegebene E -Mail-Adresse. Melden Sie sich mit 

diesen Zug angsdaten an. Bei der ersten Anmeldung werden Sie aufgefordert, Ihr  

Passwort  zu  ändern  - bitte tun Sie  dies  und  melden  Sie  sich  mit Ihrem neuen  Passwort  

an.  

https://cloud.ivprodukt.com/#/Login
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4. Wenn  Sie  sich  eingeloggt  haben,  geben  Sie  unter der  Registerkarte  Administration 

Informationen zu Ihrem neuen Gerät ein.  

Name  -  zum Beispiel IV Produkt's Bestellnummer.  

Beschreibung  -  Der Name das Gerätes.  

Applikations -Set  -  Bei neueren Geräten wird dies automatisch eingestellt.  

Adresse  -  Füllen Sie mit Hilfe von “ Adresse finden” aus, wo Sie die richtige Adresse 

suchen und auswählen können.  

Zeitzone - Zeitzone, in der sich das Gerät befindet. Dann oben rechts auf “Aktivieren” 

drücken.  
 

5. Jetzt  sind  Sie  fertig! 

Sie erhalten einen kostenlosen Monat mit IV Produkt Cloud Service +. Danach geht das 

Abonnement als kostenfreie IV Produkt Cloud Free weiter. Mit IV Product Cloud Free 

können Sie den Status der Anlage einsehen, es können aber keine Änderungen 

durchgeführt oder historische Werte betrachtet werden. Kontaktieren uns bei IV Pro dukt 

cloud@ivprodukt.se,  wenn Sie zu IV Produkt Cloud Service + wechseln möchten.  

  

mailto:cloud@ivprodukt.se,
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6 DASHBOARD  

6.1  Karte  
“Karte” zeigt die geografische Position Ihres Gerätes an.  

Klicken Sie den Ballon an, um direkt von der Karte zu den Datenpunkten und Einstellungen zu gelangen.  

 

• Grüner  Ballon  – Das  Gerät  ist OK  

• Gelber  Ballon  – Warnung  oder  Betriebsstatus  (z .B.  Alarm  mit niedriger  Priorität, 

Filterwechsel ist bald fällig, Nachtabsenkung, Nachtheizung, Anlaufen...)  

• Roter  Ballon  – Alarm  oder  Betriebsstatus  (z. B.  Gerät  ausgeschaltet,  nicht  online,  Alarm mit 

hoher Priorität, verstopfte Filter)  

 

Oben  rechts  in der  Ecke  können  verschiedene  Statusanzeigen  ausgewählt  werden.  
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6.2  Dashboard  für  Ihr  Gerät  
• Ihr konfigurierbares  Dashboard  oder  Ihre Lieblingsseite.  

• Einzelne  Datenpunkte  oder  ganze  Menüs  lassen  sich  als  “Kachel”  hinzufügen.  Diese 

Kacheln können nach Bedarf angeordnet und in der Größe angepasst werden.  

• Sie  können  Ihr eigenes  Dashboard  für andere  Benutzer  freigeben  oder  individuelle 

Dashboards für unterschiedliche Benutzerberechtigungen erstellen.  
 

 

6.3  Dashboard k onfigur ieren  

6.3.1  Bearbeitungsmodus  

G ehe in das  Menü  “Apps”  um den  “Dashboard -Editor”  zu öffnen, in dem du dein instrumentenpanel 

konfigurieren kannst.  

 

1. Arbeitsbereich  

2. Favoriten  

3. Kachel -Eigenschaften  

4. Dashboards  

5. Dashboard -Eigenschaften   
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6.3.2  Favoriten  

Das  Menüfenster  ‘Favoriten‘  dient  als  Schnittstelle  zur  Bewegung  und  Speicherung  von  Datenpunkten  

und Kacheln zwischen den Anlagen -Listen, dem Arbeitsbereich und den verschiedenen Dashboards.  

Klicka  på  “Zu  Dashboard  hinzufügen” -symbolen   för någon  meny  eller Datenpunkte  som  har 

symbolen för att lägga till den på instrumentpanelen. (Klicken Sie auf das Pin -Symbol eines 

beliebigen Elements, um das Element als Kachel im Dashboard anzulegen.)  

Deine Datenpunkte erscheinen nun im Fenster „Favoriten“ im „Dashboard -Editor“.  

Erstellte Kacheln können von der Arbeitsfläche in „Favoriten“ gezogen werden, um sie später in anderen 

Instrumententafeln zu verwenden.  

  



2025 -09-02  ver. 1 

 

17  

 

6.3.3  S ymbole  und  Men üs der Arbeitsfläche  

6.3.3.1  Symbole  

 

Symbole 

 

 

Vollbild darstellen. 

 

 

Sie können den Arbeitsbereich in verschiedenen Anzeigeformaten darstellen, 

um eine Ansicht des fertig erstellten Dashboards auf verschiedenen 

Wiedergabegeräten zu simulieren: (Schmal für die Ansicht auf Mobilen 

Geräten, Mittelbreit für die Ansicht auf Tablets oder Breit für die Ansicht auf 

einem Desktop) 

 

Speichern Sie das Dashboard. Das Dashboard wird temporär im 

Browsercache gespeichert. 

 

6.3.3.2  Datei (Menü)  

Menyn “Fil” 

Neu Ein neues Dashboard wird erstellt und die Arbeitsfläche wird geleert. 

ACHTUNG! Dadurch gehen alle Arbeiten auf der Arbeitsfläche verloren. 

Importieren Eine zuvor exportierte Dashboard importieren. 

Exportieren Alle Dashboards im Editor exportieren. Es wird eine JSON-Datei erstellt, die im 

Download-Ordner des Computers gespeichert wird. Benenne die Datei so um, dass du 

sie leicht identifizieren kannst. 

Tipp: Exportiere Dashboards als Sicherheitskopie, bevor du ein neues Dashboard 

erstellst. 

Benutzer- 

Dashboard 

importieren 

Das bestehende Dashboard direkt in den Editor importieren. 

Als Benutzer- 

Dashboard 

speichern 

Das Dashboard wird unter „Dashboard“ angezeigt. 

ACHTUNG! Dadurch wird das bestehende Dashboard überschrieben und es gibt 

keine Funktion zum Rückgängig machen. 

 

6.3.3.3  Kacheln (Menü)  

Hinzufüngen  und Entfernen von Kacheln.  

 

6.3.3.4  Fenster  (Menü)  

Im Menü „Fenster“ kann man auswählen, welche Fenster sichtbar sein sollen.  
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6.3.4  Hantera  Kacheln  

6.3.4.1  Anwählen  

Klicken Sie auf eine Kachel auf der Arbeitsfläche, um sie zu markieren . Ein  kleines  farbiges  Dreieck  in 

der  oberen  rechten Kachelecke erscheint. Klicken Sie mehrere Kacheln an halten Sie dabei die ‘Shift‘ -

Taste gedrückt.  

 

6.3.4.2  Verschieben  

Ziehen  Sie  die  Kachel  per  Drag  & Drop  an den  gewünschten  Ort. 

Halten Sie die  Ctrl -Taste gedückt, um Kacheln zwischen verschiedenen Fenstern zu verschieben 

(z.B . Arbeitsbereich, Favoriten und Diagramm).  

 

6.3.4.3  Skalieren  

Wählen Sie das weisse Dreieck in der unteren rechten Ecke der aktiven Kachel an. Ziehen Sie dieses 

Dreieck  über  den  Arbeitsbereich,  um die  aktive  Kachel  zu  skalieren.  Die  Kachel  ändert  ihre Grösse  je 

nach Zugrichtung.  

 

6.3.4.4  Ta bort  Löschen  

Markieren Sie die Kachel und drücken Sie die Taste „Entf“ auf der Tastatur.  Verwenden  Sie  die  ‘Delete‘ -

Taste  ihrer Tastatur.  

 

6.3.5  Dashboard erstellen  

Wählen  Sie  im Menüfenster  ‘Dashboards  >  +  neues  Dashboard  hinzufügen ‘ an.  Alternativ  rechsklicken  

Sie  in das Menüfeld und wählen Sie ‘Neues Dashboard hinzufügen‘.  

Im Fenster „Dashboards“ klicken Sie auf das Pluszeichen, um ein neues Dashboard hinzuzufügen.  

Klicken Sie auf das Minuszeichen, um ein Dashboard zu entfernen.  

Es ist auch möglich, mit der rechten Maustaste zu klicken, um die Optionen zum Hinzufügen und 

Entfernen eines Dashboards anzuzeigen.  

Tragen Sie im Menüfenster ‘Dashboard -Eigenschaften‘ unter ‘Title > en ‑US‘ den gewünschten 

englischsprachigen  Dashboard -Namen  ein.  
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6.3.6  Diagram erstellen  

1. Rechtsklicken Sie auf den Arbeitsbereich und wählen Sie „Neue Kachel hinzufügen“.  

(Wählen Sie im Arbeitsbereich per Rechtsklick im Drop -Down -Menü „Neue Kachel hinzufügen 

> Liniendiagramm -Kachel“.)  

2. Wählen Sie z.B  „Liniendiagramm“.  

3. Ziehen und legen Sie eine oder mehrere Datenpunkte aus „Favoriten“ in das 

neue Diagramm.  

(Die Werte der Datenpunkte werden verarbeitet und im gewählten 

Diagrammtyp angezeigt.)  

4. Im Fenster „Kachel -Eigenschaften“ können Sie die Kachel bearbeiten.  

(Tragen Sie im Menüfenster „Kachel -Eigenschaften“ die gewünschten Daten 

ein.) 

 

Kachel-Eigenschaften 

Flik Förklaring 

Standard Välja rubrik till diagrammet genom att skriva text eller välja token. (den Token 

und die Kachel-Farbe.) 

Välja färg. 

Datenpunkte Editera namnet på datapunkterna. Med plustecknet kan man lägga till neue 

Datenpunkte. 

Achse Benämning och egenskaper för vertikala axlar. (Unter ‘Achse‘ über ‘+ add 

Datapoint‘ neue Datenpunkte, eine neue Bezeichnung sowie Minimal- und 

Maximalwerte für die Senkrechtachse.) 

Liniendiagramm Ställa in Aktualisierungsintervalle und Zeitfenster. 

Legende Placering av datapunkternas beskrivning.(Positionierung der Legende.) 
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6.3.7  Fliessschema  erstellen  

1. Wählen  Sie  im Arbeitsbereich  per  rechter  Mausklick  im Drop -Down -Menü  ‘Neue  Kachel 

hinzufügen.  

2. Wählen  Sie  “Webbild -kachel”.  

3. Markieren Sie die Kachel und gehen Sie zum Fenster „ Kachel -Eigenschaften“. Wechseln 

Sie zum Tab „Webbild“ und klicken Sie auf das Lupensymbol.  

4. Suchen Sie Ihr Aggregat in der angezeigten Liste. Klicken Sie auf das Pluszeichen und 

wählen Sie die .svg -Datei aus, die unter Ihrem Aggregat angezeigt wird.  

5. Wechseln Sie zum Tab „Default“ und aktivieren Sie das Kontrollkästchen „Rubrik“. 

Wählen Sie passende Tokens oder geben Sie selbst eine Überschrift für das Flussbild 

ein.  
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6.3.8  Mehrbereichdiagramm -Kachel anlegen und bedienen  

Eine Kachel für mehrere Diagramme zeigt mehrere Liniendiagramme in einer Ansicht. Sie bietet folgende 

Vorteile:Gemeinsame   

• Einstellung  des  Beobachtungszeitraums.  

• Gemeinsamer Export der Daten.  

• In der  gestapelten  Ansicht  werden  Zusammenhänge  und  Unterschiede  von  Daten  besser 

sichtbar  als in Einzeldiagrammen.  

 

Voraussetzung:  Es  sind  mindestens  2 Liniendiagramm -Kacheln  auf dem  Dashboard  erstellt,  die  jeweils 

Datenpunkte enthalten.  

 

1. Wählen  Sie  im Arbeitsbereich  über  linker  Mausklick  ‘Neue  Kachel  hinzufügen‘.  Wählen  Sie als 

Kacheltyp ‘Mehrbereichdiagramm -Kachel‘ aus.  

2. Wählen Sie alle Diagramme aus, die in das Mehrfachdiagramm aufgenommen werden sollen, 

indem Sie die Umschalttaste gedrückt halten und mit der rechten Maustaste auf die Diagramme 

klicken . 

3. Halten Sie die Strg -Taste gedrückt und ziehen Sie die Diagramme auf die Kachel 

„Mehrfachdiagramm“.  

4. Markieren  Sie  die  ‘Mehrbereichdiagramm -Kachel‘  und  prüfen  Sie  mit ‘Kachel  bearbeiten‘, ob 

wirklich die beiden Diagramme angelegt wurden. Die Reihenfolge der Charts können Sie 

hier ändern.  

5. Speichern  Sie  Ihr Dashboard  und wählen Sie  “Save  as  User  Dashboard”  (ACHTUNG!  

Dies überschreibt Ihr aktuelles Dashboard ) 

6. Danach kehren sie in die Dashboard -Ansicht zurück.  

7. Starten Sie den Trend Viewer mit rechter Maustaste auf die ‘ Mehrbereichdiagramm - Kachel‘  

>  Trendviewer  (empfohlen:  in neuem  Register).  Nun sollten Ihre D iagram me in einem neuen 

Tab Ihres Browsers erscheinen . 
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7 BEDIENUNG  

7.1  Anlagen Übersicht  

Verfügbare  Geräte  werden  im Menü  „Anlagen“  angezeigt.  

 

 

Das  Gerät  wird anhand  mehrerer  Spalten  gekennzeichnet,  wie Name,  Beschreibung,  

Anwendungsversion, Adresse, Alarm und Verbindungsstatus.  

7.1.1  Symbole  

Symbol Beschreibung/Funktion 

 

    

Es ist mindestens ein Alarm aktiv. Bei Anklicken des Symbols wird die Alarmliste 

aufgerufen 

 

 

Trotz Bestätigung ließ sich der Alarm nicht quittieren und bleibt aktiv 

 
oder 

Das Gerät ist verbunden (online) 

 

 

Zeigt das Fließschema an 

 

 

Das Gerät ist in Service+ 

 

 

Aktivität ausführen (z. B. Daten hochladen) 

 

7.1.2  Suchen  

Um  ein Gerät  schnell  zu  finden,  verwenden  Sie  die  Suchfunktion.  Damit  können  Sie  sowohl  

sichtbare  als auch  ausgeblendete  Spalten  durchsuchen.  Wenn  Sie  das  Suchkriterium  aus  der  

Suchfunktion  entfernen, wird Ihnen wieder die gesamte Liste angezeigt.  

  



2025 -09-02  ver. 1 

 

23  

 

 

7.1.3  Spaltenauswahl und Sortierung  

Optimieren  Sie  die  Übersicht,  indem  Sie  Spalten  ganz  nach  Bedarf  ein-  und  ausblenden.  Dies  können  

Sie   

ganz einfach mit der Spaltenauswahl  . Ziehen Sie die Spalten per Drag -

and -Drop von der Tabelle zum Fenster und umgekehrt. Ihre Einstellungen werden in Ihrem 

Benutzerprofil abgespeichert.  Die  Liste  lässt  sich  auch  nach  Wunsch  sortieren.  Wird der  Sortierpfeil  

nicht  angezeigt,  klicken Sie auf die aktuelle Spaltenüberschrift.  

 

7.1.4  Gruppieren  

Durch  das  Erstellen  von  Gruppen  erhalten  Sie  eine  noch  bessere  Übersicht.  

• Ziehen  Sie  zum  Gruppieren  eine  Spaltenüberschrift  in das  weiße  Feld  über  der  Tabelle. 

Gruppierungen sind auf bis zu 4 Ebenen möglich.  

• Sie  heben  eine  Gruppierung  auf,  indem  Sie  das  Gruppenkriterium  (darunter  steht  „Ort“) in die 

Tabelle ziehen. Sie wird dann wieder zu einer Spaltenüberschrift.  

• Wählen  Sie  das  zu  verwendende  Gerät  aus,  und  schon  erscheint  ein neues  Menü.  
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7.2  Datenpunkte  

Benutzer  sehen  die  Datenpunkte  des  Gerätes  je nachdem,  welche  Benutzerberechtigungen  sie  haben.  

• Gehen  Sie  zu  einem  Datenpunkt,  indem  Sie  seine  Gruppierung  auswählen.  
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7.2.1  Verlaufsdaten  
Klicken Sie auf das Trendsymbol  , um sich  Trends  und  den  Verlauf  anzeigen  zu  lassen.  Sie  

können  Daten als CSV -Datei auf Ihren lokalen PC exportieren.  

 

 

Die  Anzahl  der  gespeicherten  Messwerte  beträgt  maximal  40.000  oder  maximal  1 Jahr  rückwirkend,  je 

nachdem, was zuerst eintritt.  

  



2025 -09-02  ver. 1 

 

26  

 

 

7.3  Alarm  

Die  aktiven  Alarme  des  Gerätes  sind  unter „Aktive  Alarme“  zu  finden.  Die  Alarme  werden  nach  dem 

Zurücksetzen in den „Alarmverlauf“ aufgenommen.  

 

Alarme  lassen  sich  im Menü  „Datenpunkte  – Übersicht“  zurücksetzen.  

 

 

7.4  Webzugriff  

Benutze r können eine Kopie des lokalen (physischen ) (HMI-) Displays sehen. 

Fernbediener sehen dieselben Menüs wie lokale Benutzer.  
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7.5  Webgrafik  

Das  Fließschema  gibt  eine  grundlegende  Darstellung  des  Gerätes  wieder.  Je  nach  Gerätekonfiguration  

kann das Fließschema leicht vom jeweiligen Gerät abweichen.  
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7.6  Upgrade  

Ein  Benutzer  kann  (mit den  entsprechenden  Berechtigungen)  ein gesamtes  Climatix -System  

aktualisieren.  

Dies umfasst:  

• Sicherheitskopie  der  Parameter  erstellen  (Einstellungen  für die  Inbetriebnahme)  

• Software  und  Anwendung  upgraden  

• Originalparameter wiederherstellen  

 

„Upgrade“  zeigt  den  aktuellen  Status  der  Steuerungseinheit  (links)  und  die empfohlene  

Anwendungsversion (rechts) an.  

Die  Statusübersicht  umfasst:  

• Aktuelle  Version  der  Steuerungseinheit  (links)  

• Lokale Dateien (Mitte), die auf der Steuerungseinheit/SD -Karte geladen sind  

• Verfügbare Anwendungsversion (rechts)  

 

Die  Farbcodes  in der  Übersicht  sind  wie folgt: 

• Grün:  Die  auf der  Steuerungseinheit  (bzw.  SD -Karte)  geladenen  Dateien  entsprechen  den Dateien in 

der Anwendungsversion.  

• Rot:  Die  Dateien  auf der  Steuerungseinheit  (bzw.  SD -Karte)  weichen  von  den  Dateien  in der 

Anwendungsversion ab.  

• Olivgrün:  Die  auf der  Steuerungseinheit  (bzw.  SD -Karte)  abgespeicherten  Dateien entsprechen den 

Dateien in der Anwendungsversion, sind aber nicht geladen.  

• Grau:  Dateien  in der  Cloud.  
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7.6.1  Parameterdatei abspeichern  

Es  wird empfohlen,  eine  Sicherheitskopie  der  Parameterdatei  zu  erstellen.  

 

So  speichern  Sie  die  Parameterdatei  ab: 

1. Wählen  Sie  die  Registerkarte  „Online -Maßnahmen“  unten  auf der  Seite  aus.  

2. Wählen  Sie  „Parameterdatei  erstellen“  und  warten  Sie,  bis  „OK“  angezeigt  wird.  Sie 

können unter der Registerkarte „Dateien“ auf die Parameterdatei zugreifen.  

 

Über das  -Symbol  können  Sie  die  Parameterdatei  auf Ihren Computer  herunterladen.  

 

Laden  Das  -Symbol  wird zum  Laden  von  Parameterdateien  in die  Steuerungseinheit verwendet.  
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7.6.2  Anwendung/Betriebssystem  upgraden  

Verwenden  Sie  „Upgrade  starten“  unter der  Registerkarte  „Dateien“.  Sie  können  die gewünschte  

Uhrzeit einstellen, zu der das Upgrade automatisch starten soll.  

 

 

7.6.2.1  Mögliche  Einstellungen  

 

Einstellung Beschreibung 

Planen Datum/Uhrzeit für das geplante Upgrade 

Timeout Download Timeout für das Herunterladen von Dateien auf die Steuerungseinheit (in 

Minuten) 

Timeout Anwendung 

anhalten 

Timeout für die maximale Zeit zum Anhalten der Anwendung (in Minuten) 

Versuche Anzahl der zulässigen Upgrade-Versuche 

Benachrichtigen Mailadresse für den Upgrade-Bericht. Die Mailadressen mehrerer 

Empfänger sind mit Semikolons zu trennen 

Parameterdatei Parameterdatei für das Upgrade 

Kommentar Kommentar zum Upgrade (wird auf der Aktivitätenliste angezeigt) 

 

7.6.2.2  Upgrade -Verlauf  

Die Anlage wird nach diesen 11 Schritten aktualisiert. Am Ende wird ein Bericht mit dem Ergebnis des 

Upgrades  an die  angegebenen  Mailadressen  versendet.  Der  Upgrade -Verlauf  kann  im Menü  

„Aktivitäten“ nachverfolgt werden.  

1. Sämtliche  erforderlichen  Dateien  werden  heruntergeladen.  

2. Anfrage zum Upgraden der Steuerungseinheit. Die Anwendung muss während des 

Upgrades  geschlossen  sein.  „Timeout  Anwendung  anhalten“  lässt  sich  für jedes  Upgrade 



2025 -09-02  ver. 1 

 

31  

 

einrichten.  

3. Die  Änderungen  werden  in der  Cloud  abgespeichert.  Nach  dem  Upgrade  werden  sie 

zurückgesetzt.  

4. Die  BACnet -Datei  wird in der  Cloud  abgespeichert.  Diese  Datei  wird nach  dem  Upgrade 

zurückgesetzt.  Hinweis:  „Upload  failed:1“  wird angezeigt,  wenn  BACnet  nicht  verwendet 

wird. 

5. Die  Anwendung  wird gestoppt.  

6. Das  aktuelle  Upgrade  mit heruntergeladenen  Dateien.  

7. Automatischer Neustart der Steuerungseinheit.  

8. Die  Anwendung  wird gestartet.  

9. Parameter  werden  zurückgesetzt.  

10. Automatischer Neustart.  

11. Parameter  werden  zurückgesetzt.  
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7.7  Historie  

„Anlagenprotokoll“  (Verlauf) umfasst  zwei  Teile: 

• Verlauf  der  Sollwerte/Einstellungen:  Wer hat die  Sollwerte  wann  geändert?  

• Verlauf  der  Systembefehle:  Wer hat Systemdateien  wann  geändert,  z.  B.  Upgrades 

durchgeführt oder Parameter zurückgesetzt.  
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7.8  Zeitschaltplan  

Benutzer  können  über  die  Cloud  ein Zeitprogramm  oder  einen  Kalender  einrichten.  

 

 

Der  Benutzer  wählt  den  gewünschten  Tag  aus  und  stellt die  Zeiten  nach  Belieben  ein. 

 

  



2025 -09-02  ver. 1 

 

34  

 

 

7.9  Aufgaben  
• “Aktive  Aufgaben”  zeigt  die  geplanten  Upgrades  an. 

• “Aufgabenhistorie”  zeigt  die  bereits  durchgeführten  Aktivitäten  an. 

 

 

7.10  Dateien  
General  documents  – ist ein Link  zur  Onlinedokumentation  von  IV Produkt  IV Produkt  

Onlinedokumentation . Unit documents – ist ein Link zur auftragsspezifischen Dokumentation des 

jeweiligen Gerätes  

auftragsspezifische  Gerätedokumentation . 

Die  abgespeicherten  Parameterdateien  des  Gerätes  werden  hier angezeigt.  Sie  können  sie  

umbenennen, indem Sie auf die entsprechende Datei klicken und den Namen ändern (z. B. 

„Parameterdatei bei der Inbetriebnahme“).  

 

https://www.ivprodukt.de/dokumentation
https://www.ivprodukt.de/dokumentation
https://www.ivprodukt.de/dokumentation
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8 ADMINISTRATION  

Benutzer Anlage  

Wählen  Sie  das  zu  verwaltende  Gerät  aus.  Danach  erscheint  links  ein neues  Menü.  

 

 

8.1  Neuen  Benutzer  hinzufügen  

1. Wählen  Sie  „Benutzer  hinzufügen“.  

2. Geben  Sie  eine  Mailadresse  ein und  wählen  Sie  aus,  zu  welcher  Benutzergruppe  die 

Person gehören soll – je nachdem, welche Berechtigungen sie erhalten soll.  

3. Drücken  Sie  auf „Speichern“.  

 

Der  neue  Benutzer  erhält  eine  Mail mit Anmeldedaten.  
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8.2  Alarmmeldungen  

Alarmmeldung  erstellen:  

1. Wählen  Sie  „Alarmmeldung  hinzufügen“.  

 

 

Nachricht  – Hier  können  Sie  Text eingeben  und/oder  vorgegebene  Mitteilungen  durch  Anklicken  

auswählen (links). Der vorgegebene Text „AlarmText“ enthält Informationen zum jeweiligen Alarm, z. B. 

Alarm Frostwachtsensor.  

 

 

Tipp!  Klicken  Sie  auf die  Schaltfläche  „Testnachricht  senden“,  um den  Inhalt  der  Nachricht  einzusehen.  

2. Geben  Sie  unter „Alarmzeiten“  und  „Ausgeschlossene  Daten“  die  Zeiten  an,  zu  denen 

Alarmmeldungen erwünscht oder nicht erwünscht sind.  

Auf  der  Registerkarte  „Alarmklassen“  lässt  sich  auswählen,  zu  welchen  Alarmen  man 

informiert werden möchte.  

Die  Alarmklassen  0 (Gefahr)  und  1 (Kritisch)  sind  A-Alarme  

Die Alarmklasse 2 (Niedrig) ist B -Alarm  

Die Alarmklasse 3 (Warnung) ist C -Alarm Weitere  Alarmklasse  werden  nicht  

verwendet.  

3. Drücken  Sie  auf „Speichern“.   
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9 DIGITAL WALLET  

 

9.1.1  Was  ist  Digital  Wallet?  

Für alle,  die  mehrere  Geräte  haben  und  ihr Konto  selbst  verwalten  möchten.  Sie  können  Service+  je 

nach Bedarf selbst aktivieren und deaktivieren.  

 

Wenn  Sie  ein Digital  Wallet-Konto  Möchten,  müssen  Sie  sich  an IV Produkt  wenden.  

 

9.1.2  Vorteile  von  Digital  Wallet  

• Erhalten  Sie  Zugriff  auf Ihr eigenes  IV Product  Cloud -Kundenkonto  

• Administriren  Sie  Ihre eigenen  Einrichtungen  

• Keine  Jahresabonnements  

• Kostengünstig  – aktivieren  und  deaktivieren  Sie  Service+  je nach  Bedarf  selbst.  (1 Monat 

Bindung)  

• Bestellen  Sie  Kredits  nach  Bedarf  und  verteilen  Sie  diese  frei zwischen  Ihren Einrichtungen  
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9.2  Punkteguthaben  
 

 

9.2.1  Verteilen  Sie  Ihre  Kredits  wie  Sie  möchten  
• Mit dem Punkteguthaben wird die Vollversion von Service+ aktiviert 

• Service+ kostet  20 Kredits pro Monat und Gerät  

• Bei  Aktivierung  von Service+  beträgt  die Bindungsfrist  1 Monat 

• Sie erhalten Ihren Monatsbericht und Ihr Punktesaldo per E -Mail 

• Erwerben Sie ein Punkteguthaben und verteilen Sie die Punkte ganz nach Bedarf auf Ihre Geräte  

 

Für ein Gerät mit Service+ für 12 Monate benötigen Sie genauso viele Punkte wie für 12 Geräte mit 

Service+ für einen Monat.  

 

9.2.2  Guthabenpakete  

Sie  können  Punkteguthaben  per  E -Mail an  cloud@ivprodukt.se  bestellen.  

Unsere  Guthabenpakete:  

• 240  Punkte (z. B. 1 Gerät 1 Jahr oder 12 Geräte 1 Monat) 

• 480  Punkte (z. B. 1 Gerät 2 Jahr oder 24 Geräte 1 Monat) 

• 1200  Punkte (z.  B. 1  Gerät 5 Jahre  oder 5  Geräte 1 Jahr)  

• 2400  Punkte  (z. B.  1 Gerät  10 Jahre oder  10 Geräte  1 Jahr)  

• 12000 Punkte (z. B. 1 Gerät 50 Jahre oder 50 Geräte 1 Jahr)  

 

9.2.3  Verfügbare  Kredits  anzeigen  
Melden Sie sich in Ihrem Cloud -Konto an. Gehen Sie zum Menü  „Digitale Geldbörse“, und im Untermenü  

„Übersicht“ sehen Sie Ihr Guthaben ganz oben. Unter „Historie“ sehen Sie Ihre bisherigen  

Kredittransaktionen, und unter „Vorhersage“ sehen Sie, wie viele Credits Sie voraussichtlich verwenden 

werden.  

  

mailto:cloud@ivprodukt.se
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9.3  Service+  aktivieren  oder  deaktivieren  
 

 

9.3.1  Gehen  Sie  wie  folgt  vor,  um  Service+  für  ein  Gerät  zu  aktivieren:  

1. Rufen  Sie  das  Menü  „BEDIENUNG“  auf.  In der  Spalte  „Service+“  sehen  Sie,  für welche 

Geräte Service+ derzeit aktiviert ist  

2. Klicken  Sie  auf das  Gerät,  das  Sie  ändern  möchten.  

3. Klicken  Sie  auf „ANLAGEN -EINSTELLUNGEN“  

 

4. Geben  Sie  die  Anzahl  der  Monate  ein,  für die  Sie  Service+  aktivieren  möchten,  oder  0, um 

Service+ dauerhaft zu aktivieren. Aktivieren Sie anschließend das Kontrollkästchen.  

5. Klicken  Sie  auf „Speichern“.  
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Wenn  „0 Monate“  ausgewählt  ist,  ist Service+  dauerhaft  aktiviert.  Sie  können  Service+  jedoch  mit einer 

Bindungsfrist von 1 Monat jederzeit deaktivieren.  

Wenn  Sie  „X  Monate“  auswählen,  ist Service+  für diesen  Zeitraum  verbindlich  aktiviert.  

Dementsprechend  ist es nicht möglich, Service+ während dieser Zeit zu deaktivieren.  

 

Deaktivieren  Sie  das  Kontrollkästchen,  um Service+  zu  deaktivieren.  
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9.4  Benutzergruppen  (Rollen) und Nutzerumgebung (Tenants)  

9.4.1  Rollen  

Als  Benutzer  der  Digital  Wallet kann  man  Berechtigungen  für Benutzergruppen  hinzufügen  oder  ändern.  

Wir empfehlen, dies in Absprache mit IV Produkt durchzuführen.  

  



2025 -09-02  ver. 1 

 

42  

 

 

9.4.2  Tenants  

Dieses  Menü  findet  man  unter „Administration“.  Wähle  deinen  Tenant  aus  der  angezeigten  Liste  aus  (im 

folgenden Beispiel ist es „Demo“), danach öffnen sich weitere Optionen.  

Wir empfehlen,  in diesen  Menüs  keine  Änderungen  vorzunehmen  – außer  bei  „Anlagen -Benutzer“  und 

„Inaktive  Benutzer“.  

 

 

9.4.2.1  Anlagen -Benutzer  

Hier  kann  man  nach  Benutzern  suchen,  Benutzer  löschen  oder  einen  Benutzer  zu  mehreren  Aggregaten 

hinzufügen.  

9.4.2.2  Inaktive  Benutzer  

Hier  kann  man  sehen,  welche  Benutzer  längere  Zeit  inaktiv  waren.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sie  können  sich  jederzeit  an  uns  wenden  
 

 

Support:  

Regelung:  +46 470 – 75 89 00, styr@ivprodukt.se  
Service:  +46 470 – 75 89 99, service@ivprodukt.se  
Ersatzteile:  +46 470 – 75 86 00, reservdelar@ivprodukt.se  
DU/Dokumentation  +46  470 – 75 88 00, du@ivprodukt.se  

IV Produkt  AB,  Sjöuddevägen  7, S -350  43 VÄXJÖ  

+46 470 – 75 88 00 

www.ivprodukt.se,  www.ivprodukt.com  
www.ivprodukt.no,  www.ivprodukt.dk,  www.ivprodukt.de  

mailto:styr@ivprodukt.se
mailto:service@ivprodukt.se
mailto:reservdelar@ivprodukt.se
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